

## **Mladić odbio da se izjasni o krivici**

**Author:** [Rachel Irwin](#)

Bivši komandant bosanskih Srba je prilikom prvog pojavljivanja u Hagu zauzeo prkosan stav.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 695, 3. jun 2011.)

Pojavljujući se prvi put pred Haškim tribunalom, Ratko Mladić je optužbe koje su protiv njega podnete opisao kao „odvratne“, odbijajući da se izjasni o krivici.

Nakon što je predsedavajući sudija Alfons Ori (Alphons Orije) pred sudom pročitao sažetak optužnice, okrivljeni je rekao: „Želeo bih da dobijem više vremena da pročitam te odvratne optužbe.“

On je nagovestio da još nije ni pogledao optužnicu, mada mu je njena kopija dostavljena odmah po doslasku u Hag.

„Potrebno mi je više od mesec dana za te monstruoze reči“, kazao je on.

Advokat koji ga trenutno zastupa, Aleksandar Aleksić, rekao je sudiji Oriju da je zajedno sa svojim klijentom pregledao taj dokument, koji ima 37 stranica, te da „ni u jednom trenutku“ nije stekao utisak da Mladić ne razume optužbe za koje se tereti.

Prema pravilima Tribunala, nakon prvog pojavljivanja, okrivljeni ili okrivljena ima rok 30 dana da se izjasni o svojoj krivici.

Naredno saslušanje je već zakazano za 4. jul, a ukoliko Mladić i tada bude odbio da se izjasni, sudija će smatrati da je izjavio da se ne oseća krivim.

Otkako je 26. maja Mladić uhapšen u srbijanskom selu Lazarevu, glasine o njegovom zdravstvenom stanju ne prestaju da se šire, a mnogi su se pitali hoće li on imati dovoljno snage da se uopšte pojavi pred sudom. Fotografija koja je bila objavljena nakon hapšenja prikazivala je starca koji nije previše ličio na robusnog vojnog komandanta koji je na video-snimcima načinjenim tokom rata delovao tako nadmoćno.

Na saslušanju održanom 3. juna, Mladić (69) se pojavio u sivom odelu i kravati, a na glavi je imao bejzbol-kačket koji je skinuo po ulasku sudija.

Načinio je i jedan neobičan gest: salutirao je prisutnima na galeriji i u sudnici.

Na pitanje koje mu je postavljeno o datumu rođenja, on je dao odgovor koji se razlikovao od onoga koji je naveo sud. To je dovelo do kratkotrajne konfuzije, baš kao i okolnost da je Mladić u prvi mah imao poteškoća u baratanju mikrofonom.

Činilo se da sa odmicanjem saslušanja postaje sve ratoborniji, a u barem nekoliko navrata je pogledao na prepunu galeriju i nasmešio se.

Preživeli iz rata, koji su se prilikom saslušanja nalazili u njegovom vidokrugu, često su pokazivali svoje emocije. Jedna žena, koja je u srebreničkom masakru ostala bez članova svoje porodice, uhvatila se za glavu dok je sudija Ori opisivao kako je preko 8,000 bošnjačkih (bosansko-muslimanskih) muškaraca i dečaka ubijeno u danima nakon što je enklava bila zauzeta u julu 1995.

Kao komandant vojske bosanskih Srba u periodu od 1992. do 1996. godine, Mladić se tereti za neka od najtežih zlodela počinjena u bosanskom ratu, uključujući i Srebrenicu – koja važi za najteži pojedinačni zločin koji je nakon Drugog Svetskog rata počinjen na evropskom tlu – i opsadu Sarajeva, koja je trajala 44 meseca i u kojoj je poginulo oko 12,000 civila.

Osim toga, Mladić se tereti i za zločine genocida, progona, istrebljenja, ubijanja i prisilnog raseljavanja, koji su se desili na području 23 opštine širom Bosne.

Optužnica protiv Mladića, čiju su izmenjenu verziju sudije potvrdile protekle sedmice, sada je gotovo identična onoj protiv Mladićevog nekadašnjeg pretpostavljenog – ratnog predsednika bosanskih srba, Radovana Karadžića – kome se već sudi u Tribunalu.

Karadžić i Mladić su navodno sudelovali u zajedničkom zločinačkom poduhvatu čiji je cilj bilo raseljavanje bosanskih Muslimana i Hrvata sa teritorije na koju su pravo polagale srpske snage u Bosni i Hercegovini.

I Karadžić je više godina proveo u bekstvu, da bi 2008. bio uhapšen. U to vreme, živeo je u Beogradu pod lažnim imenom i izdavao se za alternativnog iscelitelja.

Veći deo rasprave o Mladićevom zdravlju odigrao se – jer je on tako zahtevao – na zatvorenom zasedanju.

Tokom javnog zasedanja, sudija Ori je okrivljenog pitao da li želi da ukaže na bilo koji problem u vezi sa svojim hapšenjem i pritvaranjem.

Mladić je počeo: „Pošto su ovde novinari iz čitavog sveta, oni koji su me pronašli i tretirali me . . .“ U tom trenutku se umešao sudija: „Nije važno da li su novinari prisutni ili nisu.“

„Ne bojim se nijednog novinara, i niti jedne nacije ili veroispovesti“, nastavio je Mladić. „Ja sam branio svoj narod i zemlju, a ne Ratka Mladića. Sada branim sebe.“

Rekao je i da je njegovo hapšenje u Srbiji izvedeno „pošteno i dostojanstveno“, ali da mu se nisu svidеле „fantomke“ – odnosno, maskirani policajci – koji su ga pratili prilikom transfera u Hag.

„Želim da živim i doživim slobodu“, kazao je Mladić.

Iako je u jednom trenutku pomenuo da je „teško bolestan“, kasnije je insistirao na tome da mu se dozvoli da hoda samostalno, bez ikakve pomoći.

„Ne želim da mi pomažu kao da sam slep“, rekao je on sudiji Oriju. „Ja sam general Mladić i ceo svet zna ko sam.“

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

**Location:** Balkans  
Bosnia and  
Herzegovina  
Serbia

**Focus:** ICTY - Ratko Mladic  
Trial

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/mladi%C4%87-odbio-da-se-izjasni-o-krivici>